

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Права сельского старосты определит закон

В Законодательном собрании подготовлен законопроект, определяющий статус и права сельского старосты. На утверждение он будет вынесен уже на сентябрьскую сессию облпарламента.



Статус сельских старост будет закреплён областным законом. Соответствующий документ в Заксобрание внесли **Владимир Киселев** и **Вячеслав Картухин**. Аналогичные законы приняты и уже работают в ряде регионов. Законопроект прописывает права и полномочия старосты, гарантии его деятельности.

В частности, говорится о том, что сельский староста может иметь доступ к любой необходимой для его работы информации, хранящейся у местной администрации. Исключение - гостайна и случаи, особо прописанные федеральным законом. Также староста имеет право получать копии документов, принятых органами МСУ, консультироваться у специалистов местной администрации и вне очереди быть принятым руководителями и другими должностными лицами администрации. Если на заседании муниципального Совета народных депутатов рассматриваются вопросы конкретного села или деревни, то староста вправе присутствовать и выступать. Он может участвовать в обсуждении вопросов благоустройства территории своего населенного пункта, проведения различных праздников, спортивных и культурно-массовых мероприятий, вместе с органами местного самоуправления работать по выявлению и оказанию помощи тем односельчанам, кто оказался в трудной жизненной ситуации или нуждается в социальном обслуживании.

«В области работает порядка 1300 сельских старост. Сегодня староста - главный человек в деревне, авторитетная фигура среди сельских жителей, человек, который способен организовать односельчан на выполнение общественно значимых задач. Институт сельских старост реально работает и помогает людям решать свои проблемы самостоятельно либо при участии местных властей. Особенно он актуален для небольших населенных пунктов, где нередко отсутствует оперативная связь с главами. Сельские старосты - настоящие энтузиасты. Они работают на общественных началах, при этом объем их задач довольно большой. Закон о статусе и полномочиях этих людей - инициатива самих сельских старост. Мы давно обсуждали его необходимость, вместе думали о содержании и практическом наполнении этого документа. Законопроект вызвал исключительно положительные отклики с мест. Пока мы предлагаем прописать права и полномочия, но в дальнейшем будем думать и о материальной поддержке сельских старост. Возможно, это будут льготы по коммунальным платежам, возможно, какие-то еще формы. Будем исходить из возможностей бюджета», - прокомментировал один из авторов законопроекта вице-спикер ЗС **Вячеслав Картухин**.

«Точки Роста» открывают новые возможности для детей

(Окончание.
Нач. на 1 стр.)

Торжественная часть развернулась в кабинете Технологии Центра образования гуманитарного и цифрового профилей, где всех приветствовала директор школы Н.В. Титова.

«Открытие Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» - важно для нашей школы, так как это новая ступень в развитии и для педагогов, и для обучающихся», - отметила она. - Была проведена большая, серьезная работа по созданию комфортной, образовательной и воспитательной среды данного Центра: это и ремонт кабинетов в соответствии с фирменным стилем, и покупка оборудования, мебели, оформление пространства. И вот сегодня настал тот день, когда все это можно пе-

воспитанник мобильного технопарка, открывшегося на базе Илькинской школы в прошлом году, так же, как и Полина Семенова - автор проекта «Виртуальная экскурсия по г. Меленки».

Полина считает, что у нашего небольшого города богатая история, но, к сожалению, для туристов, посещающих его, эта информация недоступна. Решила устранить этот пробел, создать необходимый ресурс в электронном информационном поле. Проект пока не завершен, тем не менее, именно он был представлен 17 июня на областной конкурс и получил высокую оценку у профессора ВлГУ, о чем гости узнали из новостной программы ВГТРК «Владимир», находясь в зоне отдыха Центра «Точка Роста». Тут же на одной площадке ка-

бинет цифровых и гуманитарных компетенций гости посетили в первую очередь. Здесь они увидели, как учащиеся оказывают первую медицинскую помощь на роботах - манекенах. На базе Центра планируется не только реализация общеобразовательных программ, но и программ дополнительного образования», - сообщила Ирина Васильевна гостям и представила педагогов, которым предстоит работать по этим программам.

Как только завершилась торжественная часть, все поднялись на третий этаж здания, чтобы прикоснуться к важному моменту в истории школы - открытию Центра «Точка Роста». Что и произошло, как только Н.Н. Козлова и И.И. Рябова разрезали красную ленту. Затем была экскурсия

«Точки Роста». Виновики события - учащиеся, учителя - ждали гостей, встречали, как водится на Руси, с хлебом и солью. В этой школе, да и во всем сельском поселении, самое серьезное отношение к изучению традиций русского народа. Все это ученики школы, воспитанники Ляховского детского дома используют потом в творческих номерах, которые демонстрируют в праздники - День села, День города. Именно такие номера и включили ученики в концертную программу для гостей, друзей, своих учителей. И никто не остался к ним равнодушным. Ведь в них самобытная душа нашего народа, которая так дорожит прошлым, мечтает заглянуть в будущее. «И в этом им поможет открывающийся у нас Центр «Точка Роста», - поделилась своей радостью директор школы О.В. Кнутова с гостями.

Выступила перед ними и заместитель директора Н.А. Баранова, которая отметила, что сегодняшний праздник их дети запомнят на всю жизнь. Проект предполагает, что обучаться дети будут по обновленным программам, поэтому обновилась и вся материально-техническая база, соответствующая тому, чем ребятам предстоит заниматься. Здесь они приобретут новые навыки, креативность, будут овладевать творчеством, коммуникационными технологиями и шахматным образованием. Надежда Александровна проинформировала, как будут выстраиваться в школе занятия в новом учебном году. В первой половине дня будут проходить уроки, во второй половине детей ожидают интересные тренинги, социокультурные мероприятия, исследовательская деятельность, шахматы, в Центре они получают и психологическую разгрузку. С детьми будут работать 8 творческих педагогов, которые прошли обучение в рамках специализированных курсов. Именно эти педагоги должны привить учащимся необходимые навыки и заинтересовать ребят. Думаем, что со всем они справятся», - уверенно заявила Надежда Александровна.

Важную процедуру открытия образовательного пространства «Точка Роста» провели не только почетные гости - заместитель главы администрации района Н.Н. Козлова и начальник управления образования И.И. Рябова, но и хозяйка Центра - директор школы О.В. Кнутова и ученица 4 класса Даша Юлдашева. В завершении мероприятия была организована экскурсия, ребята с удовольствием показали, какие у них светлые и просторные кабинеты, продемонстрировали оборудование, которое в ближайшие дни будут использовать в работе. Ребята уверены: благодаря такому уникальному оборудованию они многого достигнут, смогут приобщиться к современным технологиям и расширить свой кругозор в части цифровых и гуманитарных знаний.

М. ПОДОБУЕВА.

В Тургеневской школе



редать в руки квалифицированных, компетентных педагогов центра «Точка Роста» нашей школы. Сегодня мы вместе с ними запускаем эту машину совместного творчества. Я представляю команду педагогов - это подготовленные кадры, которые освоили и продолжают осваивать новые современные технологии: руководитель Центра - Т.В. Макарова, учителя технологии - Н.А. Колочихина и Л.А. Панина, педагог дополнительного образования - Е.О. Васина, учитель информатики - И.В. Тимин, учитель ОБЖ и одновременно педагог по шахматам - А.Е. Аверьянов».

Официальное открытие Центра с разрезанием красной ленты осуществили начальник управления образования И.И. Рябова и ученик школы Егор Никитин. Потом была экскурсия, и во время нее учащиеся показали только что собранный своими руками маленький квадрокоптер, поделились планами, где и когда его можно использовать. «Благодаря ему удастся своевременно выявлять очаги возгорания в лесу», - уточнили ребята. Гости увидели еще один квадрокоптер, над которым учащиеся одиннадцатого класса продолжают работать.

Следующий экспонат представлял ученик школы Егор Никитин. Юноша продемонстрировал управление роботом при помощи кнопки пульта управления. Егор -

бинета проектной деятельности разместились шахматная гостиная и медиазона, с которыми они также с интересом познакомились.

16 сентября Центры «Точка Роста» открылись на базе Тургеневской и Ляховской средних школ.

В Тургеневской средней школе торжественная часть прошла на первом этаже здания, в актовом зале. Здесь к почетным гостям из Меленки присоединились глава администрации МО Тургеневское М.Е. Парфенов и заведующая детским садом №34 С.В. Дронова. Их вниманию был представлен концерт, подготовленный педагогами и учениками школы, первоклассники рассказали, что такое Точки роста. На сцену выходила директор школы И.В. Коткова, и она не скрывала от гостей, что сегодня у всех в школе очень хорошее настроение. «И есть отчего! Сегодня открывается Центр «Точка Роста», который гостеприимно примет творческих девчонок и мальчишек, по желанию, и родителей. Мы участвуем в федеральном национальном проекте «Современная школа» в форме Центра образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка Роста». Новые просторные кабинеты цифровой гуманитарной компетентности и проектной деятельности уже ждут ребят. Дети получают новые возможности для открытий и иссле-

по кабинетам.

Кабинет цифровых и гуманитарных компетенций гости посетили в первую очередь. Здесь они увидели, как учащиеся оказывают первую медицинскую помощь на роботах - манекенах. На базе Центра планируется не только реализация общеобразовательных программ, но и программ дополнительного образования», - сообщила Ирина Васильевна гостям и представила педагогов, которым предстоит работать по этим программам.

Кабинет проектной деятельности открыли юные представители шахматной зоны, знакомившие с интеллектуальной игрой шахматы, рассказывали историю ее возникновения. Кроме того, гости углубились в технологический процесс создания роботов: робота-тягача, скоростного «болида», робота, умеющего держать равновесие, также приняли участие в презентации кружка по усвоению учащимися информационных технологий. Не меньше у гостей осталось впечатлений от пребывания в зоне отдыха, где желающие поучаствовали в тестировании на внимательности. В завершении этого увлекательного путешествия была сделана коллективная фотография на память. Это она спустя годы напомнит о произошедшем событии в удивительно красивой Тургеневской школе.

Ляховская средняя школа последней проводила торжественную церемонию откры-